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Организацию горячего питания учащихся в МБОУ СОШ с.Майское осуществляет  
Форма организации питания: работа на сырье.
Ответственный за питание в МБОУ СОШ с.Майское: Тангиева Роза Висан-Гиреевна, заместитель директора по Воспитательной работе, телефон 8 (928) 746-83-58
Для организации общественного питания  учащихся в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами в школе функционирует столовая на 100 посадочных мест, исходя из посадки 100% обучающихся в  4 очереди.  
В состав помещений столовой входят:
· Пищеблок,
· кладовая сухих продуктов,
· гардероб персонала,
· помещение для хранения уборочного инвентаря,
· кладовая для овощей,
· зал для приема пищи.
Оборудование, инвентарь, посуда, тара, являющиеся предметами производственного окружения, соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям, предъявляемым к организациям общественного питания, и выполнены из материалов, допущенных для контакта с пищевыми продуктами. Все установленное в производственных помещениях технологическое и холодильное оборудование находится в исправном состоянии. При входе в обеденный зал столовой установлены умывальники. Рядом с умывальниками располагаются дозаторы жидкого мыла, антисептики для обработки рук.
Для контроля за организацией питания в школе создана бракеражная комиссия, в состав которой входит заместитель директора по ВР, медсестра, повар столовой, старшая вожатая. В обязанности комиссии входит контроль за поступающей сырой продукцией, за условиями получения, хранения и её реализации согласно срокам, контроль за санитарно-гигиеническим состоянием пищеблока.
Организация питания в 1-4 классах
С 1 сентября 2020 года школьники 1-4 классов получают бесплатное горячее питание в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 20 июня 2020 года "О предоставлении горячего питания для школьников младших классов" в соответствии с утвержденным10-дневным меню.
Льготные категории обучающихся, имеющие право на бесплатное школьное питание
в 5-11 классах
Со списком документов для предоставления бесплатного питания можно ознакомиться в разделе Организация питания - Документы
Организация бесплатного питания для детей с ОВЗ, обучающихся в школе:
В соответствии с ч.7 ст. 69 ФЗ от 29.12.2021 г № 373-ФЗ «Об Образовании в Российской Федерации», дети с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся в школе, будут получать бесплатное питание в муниципальной общеобразовательной организации. В случае, если обучающиеся не питаются по причине болезни или иной причине, замена бесплатного питания на денежные компенсации и сухие пайки не производится.
В целях предоставления бесплатного питания один из родителей (законных представителей) обучающегося обращается в организацию (школу) с заявлением о предоставлении бесплатного питания.
К заявлению прилагаются следующие документы:
- заключение психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК);
- копии документов, подтверждающих, что лицо, подписавшее заявление, является родителем (законным представителем) обучающегося, в случае если копии данных документов ранее не представлялись в организацию.
Образец заявления можно скачать в разделе Организация питания - Документы
Организация выплаты ежемесячной денежной компенсации  питания обучающимся с ОВЗ, осваивающим программы начального общего, основного общего и среднего общего образования на дому
В соответствии с ч.7 ст. 69 ФЗ от 29.12.2021 г № 373-ФЗ «Об Образовании в Российской Федерации», дети с ограниченными возможностями здоровья, осваивающие программы начального общего, основного общего и среднего общего образования на дому, будут получать выплаты ежемесячной денежной компенсации взамен одноразового питания.
Размер компенсации рассчитывается с учетом учебного плана исходя из учебной недельной нагрузки, за исключением периодов нахождения обучающегося на лечении, а также периодов его санаторного оздоровления, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия на основании представленных родителем (законным представителем) подтверждающих документов.
Компенсация, выплаченная родителю (законному представителю) на основании представленных им документов, содержащих недостоверные сведения, влияющие на назначение компенсации, а также излишне выплаченная сумма компенсации подлежит возврату родителем (законным представителем) .
В целях предоставления компенсации один из родителей (законных представителей) обучающегося обращается в организацию (школу) с заявлением о выплате компенсации.
К заявлению о выплате компенсации прилагаются следующие документы:
- копия паспорта или иной документ, удостоверяющий личность родителей (законных представителей);
- заключение психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК) обучающегося;
- документ о наличии у родителей (законных представителей) банковского счета, открытого в кредитной организации, с указанием реквизитов счета;
- заключение медицинской организации на обучение на дому.
Образец заявления можно скачать в разделе Организация питания - Документы

